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Serviceleistungen mit System

Bei der Entwicklung unserer Systemprodukte richten wir unser Augenmerk stets auf die Bedürfnisse unserer Kunden, 
insbesondere auf die der Verarbeiter und Verkäufer. Unsere hochprofessionellen und gleichzeitig einfach zu  
verarbeitenden Produkte unterstützen sie dabei, ihre Projekte schnell und erfolgreich umzusetzen. 
 
Die Stärke der Sortimente liegt in unserem Systemgedanken begründet. Innovative Produkte, präzise Projektplanung, 
individuelle Baustellenbetreuung: alles greift ineinander und ist perfekt aufeinander abgestimmt. 
 
Ergänzt um weitere wichtige Bausteine wie Online-Planer, zielgruppenorientierte Kundenschulungen, Marketing-Pakete 
sowie optimierte Logistikabläufe bieten wir ein Rundum-Sorglos-Paket, das Arbeit abnimmt – für mehr Zeit, sich auf das 
Wesentliche zu konzentrieren.



4 Neuheiten

NEUHEITEN 2025
Wir freuen uns, Ihnen auch in diesem Katalog 
wieder eine große Anzahl neuer Artikel präsen-
tieren zu können. Dazu gehören, wie auch in 
den letzten Jahren, wichtige Innovationen im 
Zubehörbereich wie z. B. das Terrassenlager 
MICRO, die FLAT-Isostep-Unterkonstruktion, die 
neue Terrassenlager-Reihe BREVIO sowie im 
Bereich der Isopads eine weitere Ausführung in 
der Stärke 11 mm.  

Bei den Terrassenbelägen haben wir in beiden 
Sortimenten unsere Auswahl um eine weitere 
geschmackvolle Ausführung ergänzt: 
Das Terracon-WPC 136 im Bereich der Terras-
sendielen und Workwood als neue Designlinie 
bei den keramischen Terrassenplatten.









8 Unsere Dienstleistungen

Neben den technischen und lösungsorientier-
ten Anforderungen an Produkte sind mittler-
weile viele weitere Aspekte für den Erfolg 
und die reibungslose Realisierung von Projek-
ten entscheidend. Genau deshalb legen wir 
großen Wert auf eine umfassende Betreuung 
von Fachhändlern, Architekten, Verarbeitern 
und weiteren Projektbeteiligten, die wir unter 
unserem Dienstleistungsgedanken zusam-
menfassen. Erfahren Sie auf den folgenden 
Seiten mehr über die einzelnen Serviceleis-
tungen und deren Umsetzung, die sowohl im 
Projektgeschäft wie auch im Verkauf ganz-
heitlich unterstützen.

Weitere wichtige Bausteine:

→ CAD-Programme für Projekte 
→ Zielgruppenorientierte Schulungen
→ Baustellenbetreuung vor Ort
→ Planungshilfen für Architekten
→ Online-Planer für den täglichen 
	 Gebrauch 
→ U.v.m. für die optimale Beratung 
	 am Point of Sale

UNSERE 
DIENSTLEISTUNGEN













14 Produktentwicklung

PRODUKT-
ENTWICKLUNG 
„MADE IN GERMANY“ 
Durch die enge Zusammenarbeit mit allen 
Projektbeteiligten wie Fachhändlern, Verarbei-
tern und Architekten erhalten wir wichtige 
Rückmeldungen und neue Impulse direkt von 
der Baustelle, so dass unsere Arbeitsgruppe 
Produktentwicklung stets mit frischen Ideen 
versorgt wird. 

Die Umsetzung dieser Produktideen in Zusam-
menarbeit mit regionalen Produzenten ermög-
licht es uns, richtungsweisende Sortimente 
anzubieten, die den Terrassenbau voran- 
bringen. Diese Komponenten machen das 
TERRACON® Terrassenzubehör zu einem pro-
fessionellen und unverzichtbaren Bestandteil 
bei der Verlegung von Terrassenbelägen. 

Die aufeinander abgestimmten Produkte 
bieten Lösungen für die unterschiedlichsten 
Montagesituationen und helfen, die Terras-
senmontage so (zeit-)effizient und komforta-
bel wie möglich zu gestalten. Das ist für uns 
Qualität Made in Germany.
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Phasen der
Produkt- 

entwicklung

Planung und Konstruktion Test mit 3D-Modell an 
vorhandenen Produkten

Erste Anwendung in der Praxis Qualitätskontrolle der Muster
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BEACHTENSWERTES 
ZUM TERRASSENBAU
Im Projektbereich ist eine Verlagerung vom 
traditionellen Einfamilienhaus hin zu Eigen-
tums- oder Mietwohnungen in Mehrfamilien-
häusern zu beobachten. Diese Entwicklung 
hat einen großen Einfluss auf die Projekte im 
Bereich des Terrassenbaus. Die Ansprüche 
der Bauherren sowie die Anforderungen der 
Regelwerke an die Unterkonstruktionen von 
Dachterrassen, Balkonen, Treppen etc. sind 
deutlich gestiegen. Damit rücken alte und 
neue technische Themen des Terrassen-
baus in den Fokus, da bei vielen Objekten  
Anforderungen an Brandschutz, Windsog- 
sicherung, Druckbelastung oder Entwäs-
serung erfüllt werden müssen. Ein fachge-
rechter und professioneller Terrassenbau 
wird somit zum Schlüssel für ein nachhaltiges 
Projektgeschäft, sowohl in der fachgerechten 
Planung als auch in der Umsetzung durch 
technische Problemlöser und die notwendige 
Schulung der Beteiligten.
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Fachgerechter Schutz vor Windsog auf Dachterrassen

Wird die Windsoglast bei der Planung einer Terrasse nicht berücksichtigt, kann eine zu leichte Dachterrasse bei 
starkem Wind unter Umständen „abheben“. Die auftretenden Kräfte werden in Windlastzonen eingeteilt und unter-
scheiden sich je nach Region und Gebäudehöhe. In Deutschland werden sie in die Klassen 1 bis 4 eingeteilt, wobei die 
höchste Klasse 4 in Meeresnähe vorkommt. Neben den Windlastzonen muss die Gebäudehöhe bei der Berechnung 
berücksichtigt werden. Hier gilt: Je höher das Gebäude, desto höher die Windsoglast. Die objektbezogenen Werte 
werden vom Architekten ermittelt. 

Beispiel: Das Gesamtgewicht einer geplanten Terrasse, bestehend aus Dielen und Unterkonstruktion, beträgt 0,8 
kN/m². Unter Berücksichtigung der Windsoglast müsste der Wert jedoch 1,2 kN/m² betragen. Um diesen Wert zu 
erreichen, könnte z.B. die Unterkonstruktion mit dem Boden des Gebäudes verschraubt werden. Dies ist jedoch oft 
nicht möglich, da eine darunterliegende Abdichtung beschädigt würde und Wasser eindringen könnte. 

Aus diesem Grund wurde mit dem Windlastträger ein Systembauteil entwickelt, das durch einfaches Einklicken 
unter der Systemschiene befestigt wird und so als Gewichtsaufnahme dient. So kann z.B. durch das Auflegen von 
Betonplatten mit unterschiedlichen Höhen oder Gewichten auf die Windlastträger der vorgegebene Wert erreicht 
werden.

Beschwerung des Systems z. B. durch Beton- oder Stahl-Platten 30x30 cm auf das geforderte Flächengewicht.
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Gebrauchsklassen von Holzdielen

Trotz zahlreicher wartungsfreier Alternativen wie z. B. WPC oder BPC sind Terrassendielen aus Massivholz nach 
wie vor sehr beliebt. Gerade Haptik und Maserungen der Holzdielen sind häufig ausschlaggebend für die 
Kaufentscheidung. 

Auf der Suche nach der richtigen Terrassendiele ist neben der Struktur und Farbe auch die Langlebigkeit der 
Holzart wichtig. Daher wird oft auf tropische Harthölzer zurückgegriffen. Doch auch die Herkunft und somit die 
Nachhaltigkeit einer Diele ist aktuell wichtiger denn je, weshalb die Bedeutung von heimischen Hölzern wie Lärche, 
Douglasie oder auch Thermo-Holz in Kiefer und Esche immer mehr zunimmt. Um mit der Wahl einer nachhaltigeren 
Diele eine hohe Langlebigkeit zu erzielen, spielt neben der Auswahl der Holzart auch der konstruktive Holzschutz 
eine entscheidende Rolle. Deshalb sollte bei der Konstruktion darauf geachtet werden, die Dielen vor Staunässe 
zu schützen. Diese wird durch Abstandhalter zwischen Diele und Unterkonstruktion vermieden. Der somit erreichte 
konstruktive Holzschutz nach DIN 68800 führt erfahrungsgemäß zu einer 20 - 30 % längeren Gebrauchsdauer. 

Beispiel GK3: Einstufung von Terrassendielen z. B. aus Kiefer, Lärche, Douglasie

Verlegung der Dielen ohne Abstandshalter bedeutet eine Einstufung in die niedrigere Gebrauchsklasse 3.2.  
Durch den Einsatz von Abstandshaltern (Terraflex/Terrafix/Clipper) werden die gleichen Dielen in die höhere GK 3.1 
hochgestuft und sind dadurch mit der Langlebigkeit von vielen tropischen Harthölzern vergleichbar.
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Holz-UK

TWIXT-Isostep

BIG-Isostep

Aluminium ist günstiger als Holz!

Die durchschnittliche Terrassenfläche beträgt 15 m². Das folgende Beispiel 
zeigt die Auswirkungen der Verwendung von Unterkonstruktionen aus Holz 
oder Aluminium und deren unterschiedliche statische Belastbarkeit. 

Dem Beispiel liegen folgende Annahmen zugrunde:

• die gesamte Terrasse benötigt einen Höhenausgleich und 
	 muss mit Terrassenlagern unterbaut werden
• der Breitenabstand der UK beträgt 40 cm
• die Dielen werden ohne Fugen verlegt.

PREISERSPARNIS: Die Kostenersparnis durch die geringere Menge an Terrassenlagern überwiegt den höheren Preis 
einer Unterkonstruktion aus Aluminium gegenüber Holz bereits ab einer Fläche von 5 m²! Außerdem ist mit Alu-UK’s 
eine verschnittoptimierte Montage mit Hilfe von Verbindern möglich! 

ZEITERSPARNIS: Weniger Terrassenlager = weniger Zeit für das Ausrichten einer geeigneten Verlegefläche. Durch den 
Einsatz der Terrassenlager mit flexiblem Oberteil entfällt das zeitaufwändige Ausrichten der Aufstellfläche, die bis zu 
8 % geneigt sein kann. Die Verwendung unserer Terrassenlager-CLIP mit den TWIXT-/BIG-Isostep-Schienen erspart 
durch einfaches Einklicken zusätzliche zeitaufwändige Schraubarbeiten.

	   Durch den Einsatz einer Aluminium-Unterkonstruktion können bis zu 45 Terrassenlager eingespart werden! 

Holz-UK:
99 Terrassenlager 
Abstand Auflage-
punkte max. 50 cm	

TWIXT-Isostep (Alu)
63 Terrassenlager 
Abstand Auflage-
punkte max. 80 cm	

BIG-Isostep (Alu)
54 Terrassenlager 
Abstand Auflage-
punkte max. 110 cm	

	weniger Terrassenlager
	verschnittoptimierte Montage 
	 durch Alu-UK-Verbinder
	weniger Montageaufwand 
	Zeitersparnis durch weniger 
	 Ausrichten des Untergrunds 

= 	 KOSTENERSPARNIS
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Terrassenlager-CLIP

Isopad 11 + 20 mm

CLIP-Schienen Verbinder

· Verbinder MEGA-Isostep
· Verbinder BIG-/TWIXT-Isostep
· Verbinder H-Isostep
· Eckverbinder BIG-/TWIXT-Isostep
· Eckverbinder H-Isostep
· Variabler Eckverbinder für 
	 BIG-, TWIXT- und H-Isostep

* Hinweise zu den Garantiebedingungen unter karle-rubner.de

10 Jahre Systemgarantie

Wir haben für Sie entwickelt, getestet, erprobt und es hat sich in der Praxis seit Jahren bestens bewährt. Deshalb 
geben wir auf eine gesamte Unterkonstruktion aus unserem Karle & Rubner-System eine Garantie von 10 Jahren! 
Diese Systemgarantie* gilt für die Kombination folgender Produkte:

· MEGA-Isostep
· BIG-Isostep
· TWIXT-Isostep
· H-Isostep

Terrassenlager MICRO

FLAT-Isostep
+

10 Jahre 
Systemgarantie

+



24 Nachhaltigkeit

Unsere Kunststoffprodukte werden seit Jahren 
aus Regranulaten hergestellt. Diese Regranulate 
bestehen zu 98 % aus recycelten industriellen 
Kunststoffabfällen, die ausschließlich aus deut-
scher Produktion stammen. Der so gewonnene 
Rohstoff ist mit Neuware in 1A-Qualität vergleich-
bar, d.h. die mechanischen, thermischen und 
chemischen Eigenschaften sind nahezu identisch. 

Über 90 % der Rohstoffbasis für das hochwertige 
Granulat unserer Isopads sind recycelte Alt-
reifen und technische Gummimaterialien. Sie 
werden nach unseren Vorgaben zu atmungsak-
tiven Produkten mit hoher Wasserdurchlässigkeit 
verarbeitet. 

In WPC-Terrassendielen werden in technisch an-
spruchsvollen Produktionsprozessen Recycling-
materialien (z. B. Polymere wie z.B. 
Polypropylen und Holzfaser wie 
z.B. Holzspäne aus Paletten) 
mit einem Anteil von bis zu 
95 % eingesetzt. 

re

cyceltes

Material

NACHHALTIGKEIT 
DURCH RECYCELTE 
ROHSTOFFE
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98%
95%

90%
„recyceltes Material“ - BUTTON

Mit dem „recyceltes Material“- Button kennzeich-
nen wir für Sie alle Produkte mit der Angabe des 
prozentualen Anteils von recyceltem Material das 
bei der Herstellung verwendet wird.

re
cyceltes

Material
98%

Isopads aus 95 % Altreifengranulat WPC-Dielen mit bis zu 95 % Recyclinganteil aus Kunststoff- bzw. 
Etiketten-Abfall

Terraflex und Terrafix aus bis zu 98 % PP-Regranulat

Aluminiumprodukte aus bis zu 80 % Alu-Schrott







28 Zubehör

Unser Zubehörsortiment bietet Ihnen vielfäl-
tige Möglichkeiten, eine Terrasse nach Ihren 
Vorstellungen zu bauen, auch bei unter-
schiedlichsten Gegebenheiten. Das durch-
dachte System bietet auch für ungewöhnliche 
Einbausituationen Lösungen, ohne die Mon-
tage zu erschweren. Unser Verständnis von 
professionellem Terrassenbau? EIN System 
für ALLE Beläge: Eine einfache und schnelle 
Verlegung von Terrassenplatten und/oder 
Dielen ist mit nur wenigen weiteren Zubehör-
teilen auf dem gleichen Unterkonstruktions-
system möglich.

TERRACON® 
ZUBEHÖR


